המכללה האקדמית נתניה
יסודות החשבונאות
סמסטר א' תשס"ח מועד א'
דר' זיו רייך, רו"ח
משך הבחינה 3.5 שעות
חומר עזר: מצורף דף נוסחאות, דוחות כספיים ריקים, מחשבון.
שימו לב בבחינה ישנם 3 חלקים!
חלק א' – 60 נקודות
1. בתאריך ה – 1.1.2006 הוקמה חברה A.
2. ביום ההקמה הושקעו 200 € (יורו) על ידי הבעלים (הסכום איננו צמוד).
3. בתאריך ההקמה קיבלה החברה מכונה במתנה, שווי שוק המכונה הינו 228 ₪, ביום ההתקנה שילמה החברה 11 ₪ עבור הובלה, ביום ההובלה שילמה החברה 2 ₪ תשר למוביל, הוצאות תפעול שנתיות של המכונה הינן 21 ₪, אורך חיי המכונה הינו 13 שנים, אומדן ערך גרט הינו 7 ₪, החברה מפחיתה את הנכס לפי שיטת הקו הישר.
בתאריך ה – 1.5.07 מכרה החברה את המכונה בעלות של 225 ₪.
4. בתאריך ה – 1.2.06 נלקחה הלוואה בסך של 125 ₪, ההלוואה צמודה ליורו.
בתאריך ה – 1.6.06 נפרעו 30% מהלוואה (קרן + הוצאות הצמדה).
בתאריך ה – 1.2.07 נפרעה שארית הלוואה.
5. בתאריך ה – 1.3.06 החברה רכשה נכס בעלות של 145 ₪, בעקבות תקלה טכנית הנכס הופעל לראשונה בתאריך ה – 1.5.06, ביום הפעלת הנכס שולמו 8 ₪ עבור הובלה, ביום ההובלה שילמה החברה 2 ₪ על ביטוח הובלה, אורך חיי המכונה הינו 10 שנים, אומדן ערך גרט הינו 5 ₪, החברה מפחיתה את הנכס לפי שיטת הקו הישר.
בתאריך ה – 1.5.06 השכירה הפירמה את הנכס לשנת 2006 (עד לתאריך 31.12.06), בעלות של 13 ₪ לחודש, התשלום התקבל מראש (ב – 1.5.06), בתאריך ה – 1.1.07 חודש החוזה עד לתאריך ה – 31.12.07, התשלום התקבל מראש (ב – 1.1.07).
6. בתאריך ה – 1.4.06 פנתה החברה לחברת פרסום על מנת שהנ"ל תפרסם אותה בשנים הקרובות, בחוזה עם חברת הפרסום סוכם שהחברה תשלם 432 ₪ בעבור פרסום ל – 4 שנים, בנוסף סוכם בחוזה עם חברת הפרסום שהתשלום עבור הפרסום יתבצע לאחר שהחברה תפיק רווחים מהפרסום, כלומר ב – 4 תשלומים (ה – 1.4.07, 1.4.08 ו – 1.4.09, 1.4.10).
7. בתאריך ה – 1.5.06 רכשה החברה ני"ע להלן הפירוט של הני"ע:
	שם נייר הערך
	עלות בש"ח
	שווי שוק לתאריך ה – 31.12.06
	שווי שוק לתאריך ה – 31.12.07
	הערות

	A
	50
	40
	50
	נמכר בתאריך ה – 31.12.07 במחיק שווי שוק.


8. בתאריך ה – 1.6.06 לקחה החברה הלוואה בסך של 150 ₪, ההלוואה לא צמודה, ההלוואה נושאת ריבית שנתית בסך של 8% (הריבית הינה על הקרן בלבד).
בתאריך ה – 1.6.07 נפרעו 50% מהלוואה (קרן +ריבית).
בתאריך ה – 1.8.07 נפרעה שארית הלוואה.
9. בתאריך ה – 1.10.06 רכשה החברה מלאי בעלות של 280 ₪, אשר ישולם בשנת 2008.
באותו יום מכרה החברה מלאי בעלות של 250 ₪ בעבור 500 ₪, סוכם עם הלקוח שהתשלום יתבצע בשנת 2007.
בשנת 2007 הלקוח נקלע לפשיטת רגל [לפי סעיף 17(4) לפקודת מס הכנסה], הלקוח סיכם עם החברה שהוא ישלם רק 70% מהחוב והתשלום יתבצע בשנת 2008, כלומר 30% מהחוב יוצהר כחוב אבוד.
בסוף שנת 2006 שווי שוק המלאי הינו 20 ₪.
10. בתאריך ה – 31.12.06 התקבלה תביעה בסכום גבוה כנגד החברה, בהתייעצות עם העו"ד של החברה התברר שההסתברות הממשית לייתכנות הפסד הינה בוודאות קרובה, כמו כן ניתן אומדן סביר לסכום ההפסד כ – 30 ₪.
בתאריך ה – 1.4.07 התקיים המשפט, בפסק הדין נקבע שהחברה זכאית ולכן תקבל מהתובעים פיצוי בסך של 15 ₪.
11. בשנת 2006 הוצאות המשכורת הינן 15 ₪ לחודש אשר מושלמות בתחילת כל חודש עבור החודש שעבר, בשנת 2007 הוצאות במשכורת ושיטת התשלום נותרו זהות.
12. בתאריך ה – 1.9.07 החליטה החברה להשכיר נכס בעלות של 156 ₪ לשנה, באותו יום שילמה החברה מראש את הוצאות השכירות (עד לתאריך ה – 1.9.08).
13. בתאריך ה – 1.10.07 רכשה החברה מלאי בעלות של 200 ₪.
באותו יום מכרה החברה מלאי בעלות של 150 ₪ בעבור 400 ₪.
בסוף שנת 2007 שווי שוק המלאי הינו 80 ₪.
14. בשנת 2007 יצרה החברה קרן לשיפוץ בסך של 200 ₪.
	תאריך
	שער חליפין יורו

	1.1.06
	4.8

	1.2.06
	5

	1.6.06
	5.2

	31.12.06
	5.6

	1.1.07
	5.5

	1.2.07
	6

	1.6.07
	6.2

	31.12.07
	6.1


נדרש:
1. פקודות יומן לשנים 2006, 2007.
2. חשבונות T לשנים 2006, 2007.
3. דוחות כספיים לשנים 2006, 2007.
חלק ב' – 10 נקודות
בתאריך 1.1.05 יתרת הפרשה לחובות מסופקים הינה 25,000 ₪.
בתאריך 31.12.05 יתרת הלקוחות החייבים המצטברת הייתה 300,000 ₪ היתרה כוללת:
1. 3 רשתות קמעוניות גדולות שחובן עומד על סך של 250,000 ₪, מניסיון החברה היא לא תצליח לגבות 30,000 ₪ מתוך החוב.
2. ישנן מספר רשתות קמעוניות קטנות שחובן עומד על סך של 50,000 ₪, מניסיון החברה היא לא תצליח לגבות 4% מהחוב.
בנוסף החברה תכריז על 5,000 ₪ כחוב אבוד בגין חברה קמעונאית קטנה.
נדרש:
1. מהן הוצאות לחובות מסופקים לשנת 2005?
2. מה יתרת לקוחות נטו במאזן לשנת 2005?
חלק ג' – 30 נקודות (10 נקודות לכל שאלה) יש לבחור 2 מתוך 3 שאלות.
1. חברה רכשה מכונה בתאריך ה – 1.10.95 בעלות של 142,000 ₪, באותו יום שילמה החברה 5,200 ₪ עבור הובלת המכונה וכן 300 ₪ עבור ביטוח הובלה, בעקבות תקלה טכנית הופעלה המכונה לראשונה בתאריך ה – 1.1.96, בתאריך ה – 1.1.96 שילמה החברה 1,250 ₪ בעבור הפעלת הנכס, הוצאות ביטוח שנתית של הנכס הינן 20,000 ₪, אומדן ערך גרט הינו 8,750 ₪, אורך חיי הנכס הינו 20 שנים.
בתאריך ה – 31.12.05 מכרה החברה את המכונה בתמורה ל – 30,000 ₪.
נדרש:
1. מהו הפחת הנצבר בתאריך ה – 31.12.01 לפי שיטת סכום ספרות שנים יורד?
2. מהו רווח/הפסד הון בגין המכירה לפי שיטת אחוז קבוע מיתרה פוחתת? (R=0.132, יש לעגל תוצאות).
2. להלן נתונים על פעולות שנעשו בחברה בחודש נובמבר 2007:
	תאריך
	פרטים
	יחידות
	מחיר ליחידה

	1.11
	יתרת פתיחה
	7,000
	4

	10.11
	קנייה
	10,000
	6

	20.11
	קנייה
	8,000
	5

	22.11
	מכירה
	20,000
	


נדרש:
ידוע כי שווי שוק המלאי הינו 22,000 ₪.
מהו שווי עלות מלאי סגירה בש"ח לחודש אפריל 2007 לפי השיטות הבאות:
1. FIFO – נכנס ראשון יצא ראשון.
2. LIFO – נכנס אחרון יצא ראשון.
3. ממוצע.
3. שאלה פתוחה
בהצלחה
